
令和５年４月 東御市教育委員会 定例会会議録 

１ 日 時 

    令和５年（2023 年）４月 27 日（木） 午前９時 00分から 11 時 40 分まで 

２ 場 所 

    中央公民館 学習室５ 

３ 議 題 

 

（１）協議（審議・検討） 

議案第６号 東御市子育て支援審議会委員の推薦について 

 

（２）報告 

ア 教育委員会が所管する委員会及び事務局職員名簿等について 

(ｱ) 教育課関係 

(ｲ) 生涯学習課関係 

(ｳ) 職員名簿（学校職員含む） 

(ｴ) 東御市教育委員会・学校関係緊急連絡先 

イ 第２次東御市総合計画に係る令和５年度重点事業について 

      ウ 教育課 

(ｱ) 不登校対応及び令和４年度中間教室の活動概要について 

(ｲ) 令和４年度いじめの状況等について 

(ｳ) 学校 ICT 教育について 

(ｴ) 令和４年度中学３年生進路状況について 

(ｵ) ゆるっとスポーツクラブの実施計画について 

(ｶ) 放課後の子ども教室推進事業「げんき塾」について 

(ｷ) 子どもフェスティバルについて 

(ｸ) 学校人権同和教育係年間行事計画について 

      エ 生涯学習課 

(ｱ) 分館交流スポーツ大会について 

(ｲ) 情報通信技術講習事業について 

(ｳ) オオルリシジミ親子観察会について 



４ 出席者 

○教育長              小 山 隆 文 

○教育委員 

     教育長職務代理者   下 村 征 子 

     委          員   小 林 経 明 

     委          員   直 井 良 一 

     委          員   五十嵐 英 美 

 

 

○その他 

柳沢教育次長、深井教育課長、柳沢生涯学習課長 

安川学校教育係長、重田学校施設・青少年教育係長、池田学校人権同和教育係長 

長岡指導主事、畑田指導主事、山口指導主事、岡澤指導主事 

横山学校教育係主査 
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会議録 

柳沢教育次長 

ただいまから、４月度定例教育委員会を始めます。教育長から開会宣告をお願いします。 

 

小山教育長 

４月度の定例教育委員会を始めます。 

おはようございます。ご多用の中、ご出席を頂き有り難うございます。 

はじめに、4/12（水）ですが、長野市教育委員会で長野県市町村教育委員会連絡協議会の４ブ

ロックの代表者が集まる役員会がありました。県の内堀教育長も見えられ、挨拶方々、「第４次 

長野県教育振興基本計画の概要」を基に、長野県教育の目指す姿のところで、個人と社会のウ

エルビーイングの実現～一人ひとりの「好き」や「楽しい」、「なぜ」をとことん追求できる「探究県」

長野の学び～でお話を頂きました。 

まず、「ウエルビーイング」とは、「身体的・精神的・社会的に良い状態、健康的な状態にあるこ

と」とのことです。短期的な幸福のみならず、生きがいや人生の意義など将来にわたる持続的な

幸福を含み、また、個人のみならず、個人を取り巻く場や地域、社会が持続的に良い状態である

ことを含む包括的な概念であるとのことです。 

私なりに簡略化してみましたが、学校においては、「子ども達の誰もが自分らしく輝き、幸福に

学校生活が送れること」かと受け止め、今、取り組んで頂いている持続可能な開発目標であるＳＤ

Ｇｓにも繋がるものであると受け止めました。 

教育課題山積の中、簡単に達成できる目標ではありませんが、本市の目指す姿でもあります

ので、各校で取り組んで頂いている現在の取組を、横に縦に更に広げて頂いて、少しずつでも「ウ

エルビーイング」に近付けたらと願っております。 

4/17（月）に開かれました上小と佐久合同の市町村教育委員会連絡会でも県教委の説明の中

に含まれておりましたので宜しくお願いします。 

 

続きまして、4/18（火）から３日間程掛けまして、校長先生と教頭先生に、市教委の方にお越し

を頂き、３月に頂いた「不登校等児童・生徒の状況報告書」を基に、「不登校支援懇談会」を開か

せて頂きました。 

懇談の中で、個々の子ども達の状況や「子どもサポートセンター」との関わりを確認しながら、

情報の共有を図ると共に、今後の連携についても話し合うことができました。 

又、スタートが大切でありますので、クラス替えや担任が代わった学級は、慌てず、焦らず、一

人一人に寄り添いながら温かな支援をお願いしたいことや、特に、特学の子どもさんに対して、特

学の担任や原級の担任、養護教諭や心の教室相談員などが、２～３人のチームになって、当たり

前に出来たことも含め、兎に角「誉める指導」で「自己受容感」や「自己肯定感」を高めて行って頂
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きたいというお話をさせて頂きました。 

更に、新たな不登校生を出さないための学校総体としての取組を、先生方全員で確認して頂き、

具体的に進めて欲しい旨もお話ししました。 

 

続きまして、報告になります。 

4/24（月）ですが、ＪＡ信州うえだ様から、舩田理事と小林東御支店長が見えられ、５年生の社

会科や総合的な学習の時間に活用できる副読本「農業とわたしたちのくらし」を頂きました。 

 

更に、両中学校の「奈良・京都の修学旅行」ですが、東中が4/15（土）から、北中が4/19（水）か

ら、それぞれ２泊３日の行程で行われましたが、無事終了することができました。子ども達にとりま

しては、楽しい思い出に残る一時になったものと思っております。 

 

もう一つです、昨日、4/26（水）ですが、東中の体育館で「東御市学校職員会総会」が開かれ、

以前にお話をしました「対話型の朝鑑賞」について、武蔵野美術大の三澤教授にお越しを頂き、

理論面に関わるお話や実践に繋がるワークショップを進めて頂きました。 

今後は、三澤教授や和小の宮下校長先生、梅野記念絵画館ふれあい館の大竹館長や丸山晩

霞記念館の佐藤館長、文化係の学芸員である日向主査や地域おこし協力隊の山崎さんが、各校

を回りながらモデル的に授業に関わって下さるようになっております。 

既に、日向主査は、4/17（月）～4/20（木）に掛けて、校長先生が替わられた４校を訪問し、朝鑑

賞の説明に回って頂いたとのことです。 

いずれにしまして、10 分間とはいえ、「対話型の朝鑑賞」は、学校の魅力を再構築すると共に、

不登校生への支援や不登校生を出さないための未然防止に繋がるものと受け止めており、慌て

ないように軌道に乗せて参りたいと考えておりますので宜しくお願い致します。 

 

結びになりますが、大型連休も間地かに迫って参りました。5/8（月）に「５類」に移行となる新型

コロナウイルス感染症も気になるところですが、コロナに負けないように、令和５年度も力強くスタ

ートして参ります。 

引き続き、温かなご支援の程宜しくお願い致します。 
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（１） 協議（審議・検討） 

小山教育長 

議案第６号 東御市子育て支援審議会委員の推薦について説明を求めます。 

 

安川学校教育係長 

 令和５年３月 31 日に任期満了になったことにより新たな東御市子育て支援審議会委員の推薦

依頼がありました。これまで五十嵐委員にお願いしておりましたが、立候補及び推薦等なければ

引き続き五十嵐委員にお願いしたいと考えております。 

 

全委員 

 異議なし。 

 

小山教育長 

本件議案第６号に関しまして、東御市子育て支援審議会委員は五十嵐委員に決定いたしまし

た。引き続き五十嵐委員よろしくお願いします。 

続きまして、（２）報告に移ります。順次報告願います。 

 

柳沢教育次長 

 ア  教育委員会が所管する委員会及び事務局職員名簿等について報告します。(ｱ)から(ｴ)に

ついて、名簿一覧を載せておりますので、ご確認をお願いします。 

 

柳沢教育次長 

 続いて、イ 第２次東御市総合計画に係る令和５年度重点事業について報告します。今年度、

教育課及び生涯学習課で５つの重点事業があります。４点は昨年度から大きな変更点はござい

ません。新たに加わった滋野児童館建設事業については、今年度、設計委託を実施し、来年度、

工事の予定でございます。 

 

小山教育長 

 名簿については、各自ご確認をお願いします。 

 続いて、ウ 教育課からの報告に移ります。(ｱ) 不登校対応及び令和４年度中間教室の活動概

要について、(ｲ) 令和４年度いじめの状況等について、(ｴ) 令和４年度中学３年生進路状況につ

いて、につきましては、個人情報の関係もありますので、内容は非公開としたいと思います。よろし

いでしょうか。 

  

全委員 

 異議なし。 
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小山教育長 

 それでは、上記項目の内容に関しましては非公開と致します。 

 

長岡指導主事 

 (ｱ) 不登校対応及び令和４年度中間教室の活動内容について報告します。（詳細非公開） 

  

 

小山教育長 

 続いて、(ｲ) 令和４年度いじめの状況等について、報告をお願いします。 

 

岡澤指導主事 

 (ｲ) 令和４年度いじめの状況等について報告します。（詳細非公開） 

 

小山教育長 

 続いて、(ｳ) 学校 ICT 教育について、報告をお願いします。 

 

山口指導主事 

 (ｳ) 学校 ICT 教育について報告します。 

 この４月から、祢津小学校、滋野小学校で欠席連絡システムの運用が開始されています。紙と

電話以外の連絡方法が導入されたことで、先生たちの拘束時間が少なくなる、保護者の都合の

良い時間に連絡ができる等の効果が見られています。 

 今年度から導入となったドリルアプリについては、５月から本格運用の予定です。 

 昨年度作成しました、学年別タブレットスキル着目目標一覧表を今年度学校へ配布しました。見

直しを図りながら各学校、各学年で利用してもらいたいと思います。 

 

小林委員 

 学年別タブレットスキル着目目標一覧表は良い目安となり、効果的な取り組みだと思います。 

 

小山教育長 

 続いて、(ｴ) 令和４年度中学３年生進路状況について、報告をお願いします。 

 

山口指導主事 

 (ｴ) 令和４年度中学３年生進路状況について報告します。（内容非公開） 

 

小山教育長 
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 続いて、(ｵ) ゆるっとスポーツクラブの実施計画について、報告をお願いします。 

 

山口指導主事 

 (ｵ) ゆるっとスポーツクラブの実施計画について報告します。 

 今年度から東部中学、北御牧中学、各５回ずつ実施予定です。両校とも校長先生が変わられた

ため今後事業説明に伺います。市で推進しているボッチャもプログラムに入れるなど、市の方針と

リンクした年間計画になっています。 

 

小山教育長 

 保険料は個人負担でしょうか。 

 

山口指導主事 

 保険料は学校負担となり、家庭に負担がない形となっています。 

 

小山教育長 

続いて、(ｶ) 放課後の子ども教室推進事業「げんき塾」について、報告をお願いします。 

 

重田学校施設・青少年教育係長 

 (ｶ) 放課後の子ども教室推進事業「げんき塾」について報告します。 

 令和４年度と同様に各小学校４回、計 20 回の開催を予定しております。一般社団法人

SannyTOMI に委託し実施していただく予定です。 

 

小山教育長 

 和小学校での取り組みを見学しましたが、子どもたちがのびのび活動している様子が見られま

した。今後も充実させていきたいと思います。 

 続いて、(ｷ) 子どもフェスティバルについて、報告をお願いします。 

 

重田学校施設・青少年教育係長 

 (ｷ) 子どもフェスティバルについて報告します。 

 令和５年５月 13 日（土） 東御市中央公園にて 4年ぶりの開催となり、23 団体が参加予定です。 

 

小山教育長 

 続いて、(ｸ) 学校人権同和教育係年間行事計画について、報告をお願いします。 

 

岡澤指導主事 

 (ｸ) 学校人権同和教育係年間行事計画について報告します。 
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 今年度の年間行事計画の一覧を載せておりますので、教育委員の皆さんも機会がありましたら

ご参加いただければ幸いです。 

 

小山教育長 

 続いて、エ 生涯学習課の報告に移ります 

(ｱ) 分館交流スポーツ大会について、報告をお願いします。 

 

柳沢生涯学習課長 

 (ｱ) 分館交流スポーツ大会について報告します。 

 ５月から７月にかけて、各地区の分間交流スポーツ大会が４年振りの開催となります。 

 

小山教育長 

 続いて、(ｲ) 情報通信技術講習事業について、報告をお願いします。 

 

柳沢生涯学習課長 

(ｲ) 情報通信技術講習事業について報告します。 

国民のデジタルリテラシー向上事業として、文部科学省から発出されている事業となります。誰

一人取り残されない社会の実現を目的に、５月からスマホ講座、パソコン講座を開催予定です。 

 

小山教育長 

 続いて、(ｳ) オオルリシジミ親子観察会について、報告をお願いします。 

 

柳沢生涯学習課長 

(ｳ) オオルリシジミ親子観察会について報告します。 

北御牧地区のシチズンファインデバイス（株）様の協力のもと、令和５年５月20日（土）に開催予

定です。 

 

小山教育長 

 本日の議題は以上です。それでは、４月度定例教育委員会を閉会します。 

 

 

 

 

 

 


